守は焼杯・今初点



走进宁波市普惠保险 公共服务中心,最配整民的, 莫过于墙上一面面整子员的鲜红锦旗。自"尽"诞生以来, 可感谢,已经成了节场感谢,已经成节节级里中人 好的"提神剂",这季锦用 也几乎都来自于"天属 宁保"获赔人及其家属。

他们中的很多人是第一次与家人一起经历生活中的"大颠簸",他们说:百来元的保险本只想防个意外,没想到意外来得这么快,"天一甬宁保"的保障让他们应对无常时从容许多:

他们中的一些人已经与病魔抗击很久,他们说: 很多次犹豫过自己是不是应该放弃,但"天一甬宁 保"的包容,鼓励着他们与家人向前走远一点,再远一点。

数据显示,截至11月30日,2023年度"天一甬宁保"已累计赔付25.16万人次,涉及金额2.18亿元,惠及4.95万名参保人,预计到年底总赔付率将超过90%。 记者 史旻

保育如何办好办实?

好事办好 夯实"经济缓冲带"

癌症、白血病,在病理诊断中,这 两些词总是让看到的人背脊发凉。 不仅仅是因为它们代表着身体出现 了"大故障",还代表了之后很长一段 时间,一整个家庭都可能笼罩在高额 医疗费用的阴霾之中。

为了减少"因病致贫""因病返贫"的现象,一条"经济缓冲带"在宁波初具雏形。

数据显示,在2023年度"天一甬宁保"已产生的理赔案例中,肿瘤科疾病赔付人数1.69万人,合计赔付1.07亿元,占总赔付案件金额的49.08%,高居赔付榜首。

作为基本医保的有效补充,"天一角宁保"不仅覆盖了常见重大疾病高额治疗费用的保障缺口,还附加特药保障,帮助患者缓解癌症自费药、罕见病用药等高昂药品费用负担。如癌症治疗中的常见药物帕博利珠单抗注射液(商品名可瑞达),截至目前,"天一甬宁保"已累计为近500位使用该治疗方案的患者提供了保障,人均减负51970.53元。

患者钱先生是众多受益人之

有一大笔自费药品费用,总计 143344元,通过2023年度"天一甬 宁保"责任二特药理赔,累计报销了 101475.2元。 低门槛、高保障,"天一甬宁保" 也成为许多人人生中的第一份商业 保险。在市普惠保险公共服务中心 收到的锦旗中,就有一面来自于一名 8岁的小男孩童童的父母。

一。2022年8月,他被确诊食管癌,

今年2月开始使用可瑞达。"有了'天

一甬宁保',真的给了我们治病很大

的底气!"钱先生的女儿告诉记者,她

父亲所患疾病在基本医保报销后还

今年3月,童童出现了头晕头痛的症状,本还以为小朋友是得了流感,但童童症状长期未改善,且出现加重迹象,童童父母慌了神。诊断后,童童的头部磁共振提示:"右侧颅内占位",即童童的头晕头痛症状,是因为头部长了一颗肿瘤。

事实上,这不仅是一颗肿瘤,还是在儿童中比较罕见的高级别胶质瘤,手术切除后,后续还需放疗和化疗配合治疗。"我们就这一个孩子,不管是什么病,我们夫妻俩倾家荡产也要让他得到最好的治疗,快快康复。"童童爸爸告诉记者,他们夫妻俩是来宁波打工的,收入不高,但一家三口过过小日子也很幸福。童童生了这场病,他们咨询过很多人,得知TO—MO放疗效果好,但费用非常高,已经做好了拿出所有积蓄的准备。

万幸的是,去年夫妻俩随手给童童参保的"天一甬宁保"和"学平险"派上了大用场,TOMO治疗在"天一甬宁保"的理赔范围内。最终,童童治疗期间累计医疗费用为177960.06元,出院时一站式结算,医保报销49254.58元,"天一甬宁保"报销了68819.09元;通过申请,"学平险"理赔8031.3元。



宁波市普惠保险公共服务中心。

🤈 实事办实

惠民更要亲民、便民

今年8月,72岁的许耿忠来到了 镇海区政务服务中心医保局窗口。刚 经历失去老伴痛苦的他,拿着一叠遗 留下来的住院材料,在窗口前徘徊许 久,不知所措。

工作人员庞镇凤见状上前,询问难处。"我老伴过世了,她之前参保了'天一甬宁保',也不知道她这病在不在理赔范围内。"许耿忠回答时的神色还带了一些茫然,他告诉庞镇凤,自己刚刚料理完老伴的一系列身后事,孩子们也都在国外,保险理赔的事自己没把握,不知道有没有人可以搭把手。

"当时许大爷拿了很多就医材料,我们整理后发现缺了许多发票,告诉他可以去医院补打。由于很多电子发票是可以在医院的公众号获取到的,我们就协助许大爷操作。资料补齐以后,帮助他在'天一甬宁保'微信公众号上进行申报。"庞镇凤回忆道。

经核实,许耿忠的老伴连续两年 参保了"天一甬宁保",有住院和门 诊特病的理赔,也有恶性肿瘤处方 外配自费药品的理赔,2021-2022 年度期间涉及的理赔金额有1万多 元,2023年度则已通过一站式结算报 销4000多元。

"其实在我老伴的理赔中,像梳理 材料这类工作都不是小庞他们工作人 员的份内事,但他们都尽心尽力帮我, 下班了还细心跟我交代注意事项,这 让我非常感动。"许耿忠感叹道,"'天 一甬宁保'是好政策,是政府部门给广 大宁波市民的福利,但要让这件好事 办实,让大家真真切切享受到福利与 便利,离不开背后无数工作人员的努 力。正是有了像小庞这样负责任的工 作人员,才让我们老百姓能够放心地 享受保障。"

惠民更要亲民、便民。近年来,除了不断优化条款,让更多参保人能享受到保障,"天一甬宁保"在参保、理赔等环节的服务上也不断精进。

2023年起,"天一甬宁保"赔付通过医保系统实现一站式结算。参保人员在省内定点医疗机构发生的医疗费用,经基本医保、大病保险、医疗救助、优抚对象住院医疗费用补助等报销结算后,剩余医疗费用符合"天一甬宁保"责任一赔付范围的,一并在定点医疗机构直接结算,真正实现了"零次跑""秒赔付"。

值得一提的是,除了一站式结算, "天一甬宁保"责任二提供"药店直赔" 服务,让患者事先知道自己的用药能 否得到赔付,在这个背景下,患者可以 根据自身情况,与主治医生确定更合 适的治疗方案。

不仅是一份保障,更是一种守护的信念。作为宁波多层次医疗体系建设中的重要组成部分,"天一甬宁保"理赔落好、保障落实,也助力着宁波城市幸福感拔节生长。